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APPROCHE MÉTHODOLOGIQUE

METHODOLOGIE

Cesondageweb a été réalisépar Léger,la plusimportante firme de sondageet recherchemarketingà propriétécanadienne,en collaborationavec
LaPressecanadienne. Cesondagea été réaliséauprèsŘΩǳƴéchantillonreprésentatifde 1 504 Canadienset 1 002 Américainsde plusde 18 ans,
sélectionnés à partir du panelreprésentatifLEO(LegerOpinion). Lequestionnaireutilisé comprenait25 questionset a été réponduen 10 minutes
en moyenne. LacueillettedesdonnéesǎΩŜǎǘdérouléeentre le 9 avril 2021et le 11 avril 2021àƭΩŀƛŘŜde la technologieŘΩƛƴǘŜǊǾƛŜǿWebassistée
par ordinateurCAWI(Computer-assistedWeb interviewingtechnology). Lesdonnéesont ensuiteété analyséeset pondéréespar nosstatisticiens
en utilisant lesvariablesde référencedu recensementcanadiende 2016selonle sexe,ƭΩŃƎŜΣla languematernelle, la région,le niveauŘΩŞŘǳŎŀǘƛƻƴ
et la présencedesenfantsdanslesménagesafin de rendreƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴreprésentatifde la populationgénérale. Lesdonnéesaméricainesont été
analyséeset pondéréespar nosstatisticiensen utilisant lesvariablesde référencedu recensementdesÉtats-Unisde 2010selonle sexe,ƭΩŃƎŜΣla
région,ƭΩƻǊƛƎƛƴŜΣla taille du ménageet le niveauŘΩŞŘǳŎŀǘƛƻƴafinde rendreƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴreprésentatifde la populationgénérale.
LepanelLEO(LegerOpinion)est le plusgrandpanelcanadienavecplusde 400 000 panélistesreprésentatifsprovenantde toutes les régionsdu
Canada. LEOa été créépar Légersur la baseŘΩǳƴéchantilloncanadienreprésentatifdescitoyenscanadiensayantaccèsà Internet . Lespanélistes
de LEOont été sélectionnéesaléatoirement(RDD)à partir du son centreŘΩŀǇǇŜƭde Légerauxquelsont été ajoutés, àƭΩŀƛŘŜde campagnesde
recrutement ciblé, des panélistesprovenantde groupesciblesplus difficiles à rejoindre. Le processusde sélectiondouble-opt-in, le modèle de
détectiondesfraudeurset le renouvellementde 25%du panelchaqueannéeassurentune qualité totale desrépondants. Pourassurerun tauxde
réponseplusélevéet rejoindrelesclientèlesmobiles,Légera aussidéveloppéuneapplicationAppleet Androidperformante. LégerestŘΩŀƛƭƭŜǳǊǎla
seule firme de recherchecanadienneoffrant autant la quantité que la qualité des panélistes. 5ΩŀƛƭƭŜǳǊǎla majorité des firmes de sondage
concurrentesdu Canadaet desÉtats-Unisutilisent aussile panelLEO.

UnemargeŘΩŜǊǊŜǳǊne peut pasêtre associéeà un échantillonnon probabilistedansle cadreŘΩǳƴŜenquêtepar panel. À desfinsde comparaison,
un échantillonprobabilistede cette taille auraitune margeŘΩŜǊǊŜǳǊde ± 2,53%, et ce,19 fois sur 20 pourƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴcanadienet de de ± 3,09%,
et ce,19 fois sur 20 pourƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴaméricain. Lesrésultatsprésentésdanscette étude sont conformesauxstandardsen matièrede recherche
surƭΩƻǇƛƴƛƻƴpubliqueet aux exigencesde divulgationdu CRIC(ConseilŘΩƛƴǘŜƭƭƛƎŜƴŎŜet de recherchemarketingcanadien)et du réseaumondial
ESOMAR. Légerestun membrefondateurdu CRICetǎΩƛƳǇƭƛǉǳŜactivementafin de hausserlesstandardsde qualitédansƭΩƛƴŘǳǎǘǊƛŜdu sondage. Le
PrésidentJean-MarcLégerestmembredu ConseilŘΩŀŘƳƛƴƛǎǘǊŀǘƛƻƴdu CRICet aussile représentantcanadienŘΩ9{ha!w.

Élections fédérales 2019

Partis

Fédéraux

Sondage 

Léger

Résultats 

officiels

PLC 33% 33%

PCC 33% 34%

NPD 18% 16%

BQ 8% 8%

Vert 6% 7%

PPC 2% 2%

Légerest la firme desondageayantprésentélesdonnéesle plusprécises,en moyenne,aucoursdesdix
dernièresannéesau Canada. Au coursde la dernièreélectionfédéralede 2019, Légera encoreune fois
été la firme la plus précise au pays. Cette précision provient de la qualité du panel LEOet de
ƭΩŀǇǇƭƛŎŀǘƛƻƴde règles méthodologiquesrigoureusespar les 600 employés de Léger, dont 200
professionnelsrépartis aux 8 bureaux de Légerau Canada(Montréal, Toronto, Québec, Winnipeg,
Calgary,Edmontonet Vancouver) et auxÉtats-Unis(Philadelphie).

[ΩŀƎǊŞƎŀǘŜǳǊde sondages338Canada.comadonnéla meilleurenote à Légerparmi toutes lesfirmesde
sondagesdu Canadapour la précisiondesesétudes. Voirhttps:// 338canada.com/pollster-ratings.htm

https://338canada.com/pollster-ratings.htm
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APPROCHE MÉTHODOLOGIQUE

Notes de lecture

Il est à noter que les nombresprésentésont été arrondis. Parcontre, ce sont les nombresavantarrondissement
qui sont utiliséspour calculerlessommesprésentées. Ainsi,lessommespeuventne pascorrespondreàƭΩŀŘŘƛǘƛƻƴ
manuelledesnombresprésentés.

Dansce rapport, lesdonnéesen caractèresgraset rougessignalentune proportion significativementinférieure à
celle des autres répondants. À ƭΩƛƴǾŜǊǎŜΣles données en caractèresgras et verts signalent une proportion
significativementsupérieureà celledesautresrépondants.

Uneméthodologieplusdétailléeestprésentéeenannexe.

Sivousavezdesquestionsrelativesauxdonnéesprésentéesdanscerapport, veuillezcontacterChristianBourque,
Vice-président exécutif et associéà ƭΩŀŘǊŜǎǎŜcourriel suivante : cbourque@leger360.com ou Jack Jedwab,
Président& CEOdeƭΩ!ǎǎƻŎƛŀǘƛƻƴŘΩ;ǘǳŘŜǎCanadiennes: jack.jedwab@acs-aec.ca

mailto:cbourque@leger360.com
mailto:jack.jedwab@acs-aec.ca
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OUVERTURE DES COMMERCES ET SERVICES

CTC601. À votre avis, est-ce que chacun des établissements suivants, là où vous vivez, devrait être fermé ou être autorisé à ouvrir/rester ouvert 
(qu'il soit actuellement ouvert ou fermé)?

Base: Tous les répondants (n=1 504)

69%

52%

50%

45%

31%

27%

21%

31%

48%

50%

55%

69%

73%

79%

Les commerces de détail

Les écoles

Les restaurants

Les édifices à bureaux

[Ŝǎ ŎŜƴǘǊŜǎ ǎǇƻǊǘƛŦǎ Ŝǘ ŘΩŜƴǘǊŀƞƴŜƳŜƴǘ

Les cinémas et salles de spectacles

Les stades de sport

Être autorisé à ouvrir/rester ouvert Être fermé
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OUVERTURE DES COMMERCES ET SERVICES- Détails

CTC601. À votre avis, est-ce que chacun des établissements suivants, là où vous vivez, devrait être fermé ou être autorisé à ouvrir/rester ouvert 
(qu'il soit actuellement ouvert ou fermé)?

Base: Tous les répondants 

TOTAL
CANADA

ATL QC ON MB/SK AB CB 18-34 35-54 55+
Milieu
Urbain

Banlieue
Milieu 
Rural 

n pondéré =  1 504 103 353 577 98 169 204 418 498 588 625 556 304

n absolu = 1 504 100 402 602 125 125 150 387 520 597 638 554 296

Les commercesde détail

Être autorisé à ouvrir/rester ouvert 69% 89% 76% 57% 73% 72% 77% 66% 71% 69% 67% 67% 75%

Êtrefermé 31% 11% 24% 43% 27% 28% 23% 34% 29% 31% 33% 33% 25%

Les écoles

Être autorisé à ouvrir/rester ouvert 52% 74% 58% 42% 59% 63% 47% 52% 52% 52% 51% 49% 59%
Êtrefermé 48% 26% 42% 58% 41% 37% 53% 48% 48% 48% 49% 51% 41%

Les restaurants

Être autorisé à ouvrir/rester ouvert 50% 82% 47% 45% 56% 49% 53% 53% 56% 44% 48% 49% 56%

Êtrefermé 50% 18% 53% 55% 44% 51% 47% 47% 44% 56% 52% 51% 44%

Les édifices à bureaux 

Être autorisé à ouvrir/rester ouvert 45% 78% 40% 37% 59% 51% 51% 43% 47% 46% 44% 44% 51%
Êtrefermé 55% 22% 60% 63% 41% 49% 49% 57% 53% 54% 56% 56% 49%

[Ŝǎ ŎŜƴǘǊŜǎ ǎǇƻǊǘƛŦǎ Ŝǘ ŘΩŜƴǘǊŀƞƴŜƳŜƴǘ

Être autorisé à ouvrir/rester ouvert 31% 48% 26% 28% 40% 42% 25% 42% 37% 17% 31% 30% 30%

Êtrefermé 69% 52% 74% 72% 60% 58% 75% 58% 63% 83% 69% 70% 70%

Les cinémas et salles de spectacles 

Être autorisé à ouvrir/rester ouvert 27% 50% 33% 19% 31% 32% 21% 28% 31% 23% 26% 26% 30%

Êtrefermé 73% 50% 67% 81% 69% 68% 79% 72% 69% 77% 74% 74% 70%

Les stades de sport

Être autorisé à ouvrir/rester ouvert 21% 40% 18% 17% 27% 31% 14% 22% 28% 14% 21% 19% 22%

Êtrefermé 79% 60% 82% 83% 73% 69% 86% 78% 72% 86% 79% 81% 78%
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OUVERTURE DES COMMERCES ET SERVICES
(CANADA VS ÉTATS-UNIS) 

CTC601. À votre avis, est-ce que chacun des établissements suivants, là où vous vivez, devrait être fermé ou être autorisé à ouvrir/rester ouvert 
(qu'il soit actuellement ouvert ou fermé)?

Base: Tous les répondants 

TOTAL CANADA TOTAL ÉTATS-UNIS Écart

n pondéré =  1 504 1 002
n absolu = 1 504 1 002

Les commercesde détail
Être autorisé à ouvrir/rester ouvert 69% 87% 18
Êtrefermé 31% 13% 18
Les écoles
Être autorisé à ouvrir/rester ouvert 52% 71% 19
Êtrefermé 48% 29% 19
Les restaurants
Être autorisé à ouvrir/rester ouvert 50% 80% 30
Êtrefermé 50% 20% 30
Les édifices à bureaux 
Être autorisé à ouvrir/rester ouvert 45% 79% 34
Êtrefermé 55% 21% 34
[Ŝǎ ŎŜƴǘǊŜǎ ǎǇƻǊǘƛŦǎ Ŝǘ ŘΩŜƴǘǊŀƞƴŜƳŜƴǘ
Être autorisé à ouvrir/rester ouvert 31% 61% 30
Êtrefermé 69% 39% 30
Les cinémas et salles de spectacles 
Être autorisé à ouvrir/rester ouvert 27% 59% 32
Êtrefermé 73% 41% 32
Les stades de sport
Être autorisé à ouvrir/rester ouvert 21% 58% 37
Êtrefermé 79% 42% 37



VACCIN CONTRE LA COVID-19
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12%

22%

45%

21%

Quand 70% des adultes seront vaccinés au Canada

Quand 70% de tous les habitants du Canada, y compris les enfants,
seront vaccinés?

Quand 70% de la population mondiale sera vaccinée

Jamais

RETOUR À LA VIE NORMALE

CTC600. À quel moment croyez-vous que la vie normale reviendra?

Base: Tous les répondants (n=1 504)

TOTAL
CANADA

ATL QC ON MB/SK AB CB 18-34 35-54 55+
Milieu
Urbain

Banlieue
Milieu 
Rural 

n pondéré =  1 504 103 353 577 98 169 204 418 498 588 625 556 304

n absolu = 1 504 100 402 602 125 125 150 387 520 597 638 554 296

Quand 70% des adultes seront vaccinés au 
Canada

12% 10% 15% 11% 12% 10% 11% 14% 12% 10% 12% 13% 9%

Quand 70% de tous les habitants du Canada, y 
compris les enfants, seront vaccinés?

22% 16% 23% 23% 17% 27% 19% 29% 20% 20% 26% 21% 17%

Quand 70% de la population mondiale sera 
vaccinée

45% 50% 48% 43% 42% 45% 45% 37% 43% 53% 44% 50% 39%

Jamais 21% 24% 14% 23% 29% 17% 24% 19% 26% 18% 18% 17% 35%
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RETOUR À LA VIE NORMALE(CANADA VS ÉTATS-UNIS) 

CTC600. À quel moment croyez-vous que la vie normale reviendra?

Base: Tous les répondants 

TOTAL CANADA TOTAL ÉTATS-UNIS Écart

n pondéré =  1 504 1 002

n absolu = 1 504 1 002

Quand 70% des adultes seront vaccinés au 
Canada/aux États-Unis

12% 18% 6

Quand 70% de tous les habitants du Canada/aux 
États-Unis, y compris les enfants, seront vaccinés?

22% 22% -

Quand 70% de la population mondiale sera vaccinée 45% 34% 11

Jamais 21% 26% 5
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45%

55%

L'ancien président Donald Trump Le président actuel Joe Biden

SUCCÈS DE LA VACCINATION AUX ÉTATS-UNIS

CTC615. Qui est le principal responsable du succès de la vaccination aux États-Unis?

Base: Tous les répondants (n=1 002)

Sondage américain

TOTAL
ÉTATS-UNIS

Nord-
Est

Mid-
Ouest

Sud Ouest 18-34 35-54 55+ Homme Femme Trump Biden Autre

n pondéré =  1 002 179 217 372 233 281 376 346 486 516 372 404 16

n absolu = 1 002 197 220 332 253 214 369 419 501 501 347 458 36

L'ancien président Donald Trump 45% 47% 43% 49% 40% 39% 44% 51% 51% 40% 83% 12% 55%

Le président actuel Joe Biden 55% 53% 57% 51% 60% 61% 56% 49% 49% 60% 17% 88% 45%

Pour qui avez-vous voté?



25%

75%

Oui, j'ai reçu une dose de vaccin contre la COVID-19 Non
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CANADIENS QUI ONT ÉTÉ VACCINÉS

CTC547. Avez-vous reçu une dose de vaccin contre la COVID-19 ? 

Base: Tous les répondants (n=1 504)

TOTAL
CANADA

ATL QC ON MB/SK AB CB 18-34 35-54 55+
Milieu
Urbain

Banlieue
Milieu 
Rural 

n pondéré =  1 504 103 353 577 98 169 204 418 498 588 625 556 304

n absolu = 1 504 100 402 602 125 125 150 387 520 597 638 554 296

Oui, j'ai reçu une dose de vaccin 

contre la COVID-19
25% 15% 27% 26% 28% 22% 24% 13% 8% 47% 26% 22% 26%

Non 75% 85% 73% 74% 72% 78% 76% 87% 92% 53% 74% 78% 74%
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CANADIENS/AMÉRICAINSQUI ONT ÉTÉ VACCINÉS
(CANADA VS ÉTATS-UNIS) 

TOTAL CANADA TOTAL ÉTATS-UNIS Écart

n pondéré =  1 504 1 002

n absolu = 1 504 1 002

Oui, j'ai reçu une dose de vaccin contre la COVID-19 25% 42% 17

Non 75% 58% 17

CTC547. Avez-vous reçu une dose de vaccin contre la COVID-19 ? 

Base: Tous les répondants 
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CANADIENS/AMÉRICAINSQUI ONT ÉTÉ VACCINÉS
- ÉVOLUTION 

CTC547. Avez-vous reçu une dose de vaccin contre la COVID-19 ? 

3%
8%

13%

25%
20%

24%

33%

42%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

01 mars 2021 15 mars 2021 29 mars 2021 12 avril 2021

Total Canada Total États-Unis

% Oui présenté
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INTENTION DE SE FAIRE VACCINER

CTC108. Lorsqu'un vaccin contre la COVID-19 qui avait été approuvé par Santé Canada sera disponible pour la population et qu'il sera 
gratuit, avez-vous l'intention de vous faire vacciner ? 

Base: Tous les répondants (n=1 504)

80%
12%

9%

TOTAL
CANADA

ATL QC ON MB/SK AB CB 18-34 35-54 55+
Milieu
Urbain

Banlieue
Milieu 
Rural 

TOTAL 

29 
mars 

Écart

n pondéré =  1 504 103 353 577 98 169 204 418 498 588 625 556 304 1 523

n absolu = 1 504 100 402 602 125 125 150 387 520 597 638 554 296 1 523

Oui 80% 78% 84% 77% 76% 79% 81% 73% 74% 89% 82% 81% 74% 78% +2

Non 12% 15% 8% 14% 10% 10% 12% 16% 16% 5% 9% 12% 15% 12% -

Ne sait pas 9% 7% 8% 9% 15% 11% 7% 11% 11% 6% 9% 7% 11% 10% -1

Oui
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INTENTION DE SE FAIRE VACCINER
(CANADA VS ÉTATS-UNIS) 

CTC108. Lorsqu'un vaccin contre la COVID-19 qui avait été approuvé par Santé Canada / la FDA sera disponible pour la population et qu'il sera gratuit, 
avez-vous l'intention de vous faire vacciner ? 

Base: Tous les répondants 

TOTAL CANADA TOTAL ÉTATS-UNIS Écart

n pondéré =  1 504 1 002

n absolu = 1 504 1 002

Oui 80% 61% 19

Non 12% 24% 12

Ne sait pas 9% 15% 6
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INTENTION DE SE FAIRE VACCINER - ÉVOLUTION 

CTC108. Lorsqu'un vaccin contre la COVID-19 qui avait été approuvé par Santé Canada / la FDA sera disponible pour la population et qu'il sera gratuit, 
avez-vous l'intention de vous faire vacciner ? 

63%
69%

65% 66%
71% 71% 70%

73% 73%
77% 78% 80%

47% 48% 46% 48%
53% 54% 56% 56%

59% 58% 59% 61%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

13 Oct. 202016 Nov. 202030 Nov. 202014 Déc. 202004 Jan. 202118 Jan. 202101 Fev. 202115 Fev. 202101 mars 202115 mars 202129 mars 202112 avril 2021

Total Canada Total États-Unis

% Oui présenté
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94%

86%

85%

70%

66%

65%

51%

45%

44%

32%

23%

On ne connait pas vraiment les effets à long terme de vaccins contre la COVID-19

Les effets secondaires causés par les vaccins contre la COVID-19 peuvent être
dangereux pour ma santé

[ŀ ǎŞŎǳǊƛǘŞ ŘŜǎ ǾŀŎŎƛƴǎ ƴΩŀ Ǉŀǎ Ŧŀƛǘ ƭΩƻōƧŜǘ ŘΩŀǎǎŜȊ ŘŜ ǘŜǎǘ

[Ŝǎ ƴƻǳǾŜŀǳȄ ǾŀŎŎƛƴǎ ǳǘƛƭƛǎŜƴǘ ǳƴ ƳŜǎǎŀƎŜǊ !wb Ŝǘ ƭŜǳǊǎ ŜŦŦŜǘǎ ǎŜŎƻƴŘŀƛǊŜǎ ƴΩƻƴǘ 
jamais été vraiment testés

[Ŝǎ ǇƘŀǊƳŀŎŜǳǘƛǉǳŜǎ ƴŜ Ŧƻƴǘ ǉǳŜ ǎΩŜƳǇƭƛǊ ƭŜǎ ǇƻŎƘŜǎ Ŝǘ ƴƻǳǎ ŎŀŎƘŜƴǘ ƭŀ ǾŞǊƛǘŞ 
derrière les vaccins contre la COVID-19

/ΩŜǎǘ ƛƴǳǘƛƭŜ ŘŜ ǇǊŜƴŘǊŜ ŎŜ ǾŀŎŎƛƴ ŎƻƴǘǊŜ ƭŀ /h±L5-19, car ils vont tenter de nous 
ŦŀƛǊŜ ŎǊƻƛǊŜ ǉǳΩƛƭ Ŧŀǳǘ ǇǊŜƴŘǊŜ ǳƴ ŀǳǘǊŜ ǾŀŎŎƛƴ ƭΩŀƴ ǇǊƻŎƘŀƛƴ ŎƻƴǘǊŜ ƭŜǎ ǾŀǊƛŀƴǘǎ

Notre corps ne devrait pas être exposé à des substances étrangères comme les
vaccins

Lƭ ȅ ŀ ǘŀƴǘ ŘŜ ƎŜƴǎ ǉǳƛ ǎŜǊƻƴǘ ǾŀŎŎƛƴŞǎ ǉǳŜ ƧŜ ƴΩŀƛ Ǉŀǎ ōŜǎƻƛƴ ŘΩşǘǊŜ ǾŀŎŎƛƴŞ Ƴƻƛ-
même

Les vaccins sont inefficaces contre la COVID-19

La COVID-мф ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ŘŀƴƎŜǊŜǳǎŜ ǇƻǳǊ Ƴŀ ǎŀƴǘŞ

.ƛƭƭ DŀǘŜǎ Ŝǘ ŘΨŀǳǘǊŜǎ ƻƴǘ ƛƳǇƭŀƴǘŞ ǳƴŜ ǇǳŎŜ ŞƭŜŎǘǊƻƴƛǉǳŜ Řŀƴǎ ƭŜ ǾŀŎŎƛƴ ǇƻǳǊ 
mieux contrôler la population

ACCORD SUR DES AFFIRMATIONS RELATIVES AUX VACCINS

CTC599. Êtes-vous en accord ou en désaccord avec les affirmations suivantes?
.ŀǎŜΥ wŞǇƻƴŘŀƴǘǎ ǉǳƛ ƴΩƻƴǘ Ǉŀǎ ƭΩƛƴǘŜƴǘƛƻƴ ŘŜ ǎŜ ŦŀƛǊŜ ǾŀŎŎƛƴŜǊ ƻǳ ǉǳƛ ƴŜ ǎŀǾŜƴǘ Ǉŀǎ ǎΩƛƭǎ Ǿƻƴǘ ǎŜ ŦŀƛǊŜ ǾŀŎŎƛƴŜǊ όƴҐнсфύ

% En accord présenté
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ACCORD SUR DES AFFIRMATIONS RELATIVES AUX VACCINS
- Détails

CTC599. Êtes-vous en accord ou en désaccord avec les affirmations suivantes?

.ŀǎŜΥ wŞǇƻƴŘŀƴǘǎ ǉǳƛ ƴΩƻƴǘ Ǉŀǎ ƭΩƛƴǘŜƴǘƛƻƴ ŘŜ ǎŜ ŦŀƛǊŜ ǾŀŎŎƛƴŜǊ ƻǳ ǉǳƛ ƴŜ ǎŀǾŜƴǘ Ǉŀǎ ǎΩƛƭǎ Ǿƻƴǘ ǎŜ ŦŀƛǊŜ ǾŀŎŎƛƴŜǊ 
TOTAL

CANADA
ATL QC ON MB/SK AB CB 18-34 35-54 55+

Milieu
Urbain

Banlieue
Milieu 
Rural 

n pondéré =  308 23 58 130 24 35 39 114 131 63 113 107 78
n absolu =

% En accord présenté 
269 16* 61 120 23* 26* 23* 94 110 65 99 95 68

On ne connait pas vraiment les effets à long 
terme de vaccins contre la COVID-19

94% 100% 96% 92% 90% 93% 96% 90% 95% 98% 87% 98% 98%

Les effets secondaires causés par les vaccins 
contre la COVID-19 peuvent être dangereux 
pour ma santé

86% 81% 81% 86% 88% 91% 92% 82% 87% 90% 82% 88% 91%

[ŀ ǎŞŎǳǊƛǘŞ ŘŜǎ ǾŀŎŎƛƴǎ ƴΩŀ Ǉŀǎ Ŧŀƛǘ ƭΩƻōƧŜǘ 
ŘΩŀǎǎŜȊ ŘŜ ǘŜǎǘ

85% 77% 91% 82% 83% 98% 83% 82% 86% 91% 77% 88% 92%

Les nouveaux vaccins utilisent un messager 
!wb Ŝǘ ƭŜǳǊǎ ŜŦŦŜǘǎ ǎŜŎƻƴŘŀƛǊŜǎ ƴΩƻƴǘ ƧŀƳŀƛǎ 
été vraiment testés

70% 78% 72% 67% 85% 70% 67% 61% 76% 77% 61% 70% 84%

[Ŝǎ ǇƘŀǊƳŀŎŜǳǘƛǉǳŜǎ ƴŜ Ŧƻƴǘ ǉǳŜ ǎΩŜƳǇƭƛǊ ƭŜǎ 
poches et nous cachent la vérité derrière les 
vaccins contre la COVID-19

66% 59% 58% 62% 70% 77% 83% 57% 72% 69% 60% 64% 74%

/ΩŜǎǘ ƛƴǳǘƛƭŜ ŘŜ ǇǊŜƴŘǊŜ ŎŜ ǾŀŎŎƛƴ ŎƻƴǘǊŜ ƭŀ 
COVID-19, car ils vont tenter de nous faire 
ŎǊƻƛǊŜ ǉǳΩƛƭ Ŧŀǳǘ ǇǊŜƴŘǊŜ ǳƴ ŀǳǘǊŜ ǾŀŎŎƛƴ ƭΩŀƴ 
prochain contre les variants

65% 67% 60% 61% 77% 68% 73% 56% 68% 74% 66% 59% 67%

Notre corps ne devrait pas être exposé à des 
substances étrangères comme les vaccins

51% 58% 53% 50% 65% 38% 49% 44% 56% 53% 47% 48% 58%

Il y a tant de gens qui seront vaccinés que je 
ƴΩŀƛ Ǉŀǎ ōŜǎƻƛƴ ŘΩşǘǊŜ ǾŀŎŎƛƴŞ Ƴƻƛ-même

45% 64% 34% 50% 36% 53% 30% 43% 48% 41% 46% 43% 48%

Les vaccins sont inefficaces contre la COVID-19 44% 41% 43% 47% 35% 38% 48% 43% 45% 45% 38% 46% 49%
La COVID-мф ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ŘŀƴƎŜǊŜǳǎŜ ǇƻǳǊ Ƴŀ 
santé

32% 34% 19% 35% 37% 33% 34% 29% 36% 29% 29% 36% 29%

.ƛƭƭ DŀǘŜǎ Ŝǘ ŘΨŀǳǘǊŜǎ ƻƴǘ ƛƳǇƭŀƴǘŞ ǳƴŜ ǇǳŎŜ 
électronique dans le vaccin pour mieux 
contrôler la population

23% 32% 12% 24% 36% 19% 21% 21% 22% 25% 27% 13% 29%

*Étantdonnéle faiblenombrede répondants(n<30), les donnéessontprésentéesà titre indicatif seulement. 
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ACCORD SUR DES AFFIRMATIONS RELATIVES AUX VACCINS
(CANADA VS ÉTATS-UNIS) 

CTC599. Êtes-vous en accord ou en désaccord avec les affirmations suivantes?

.ŀǎŜΥ wŞǇƻƴŘŀƴǘǎ ǉǳƛ ƴΩƻƴǘ Ǉŀǎ ƭΩƛƴǘŜƴǘƛƻƴ ŘŜ ǎŜ ŦŀƛǊŜ ǾŀŎŎƛƴŜǊ ƻǳ ǉǳƛ ƴŜ ǎŀǾŜƴǘ Ǉŀǎ ǎΩƛƭǎ Ǿƻƴǘ ǎŜ ŦŀƛǊŜ ǾŀŎŎƛƴŜǊ 

TOTAL CANADA TOTAL ÉTATS-UNIS Écart

n pondéré =  308 390
n absolu =

% En accord présenté 
269 334

On ne connait pas vraiment les effets à long terme de vaccins 
contre la COVID-19

94% 89% 5

Les effets secondaires causés par les vaccins contre la COVID-19 
peuvent être dangereux pour ma santé

86% 82% 4

[ŀ ǎŞŎǳǊƛǘŞ ŘŜǎ ǾŀŎŎƛƴǎ ƴΩŀ Ǉŀǎ Ŧŀƛǘ ƭΩƻōƧŜǘ ŘΩŀǎǎŜȊ ŘŜ ǘŜǎǘ85% 82% 3

Les nouveaux vaccins utilisent un messager ARN et leurs effets 
ǎŜŎƻƴŘŀƛǊŜǎ ƴΩƻƴǘ ƧŀƳŀƛǎ ŞǘŞ ǾǊŀƛƳŜƴǘ ǘŜǎǘŞǎ

70% 75% 5

[Ŝǎ ǇƘŀǊƳŀŎŜǳǘƛǉǳŜǎ ƴŜ Ŧƻƴǘ ǉǳŜ ǎΩŜƳǇƭƛǊ ƭŜǎ ǇƻŎƘŜǎ Ŝǘ ƴƻǳǎ 
cachent la vérité derrière les vaccins contre la COVID-19

66% 65% 1

/ΩŜǎǘ ƛƴǳǘƛƭŜ ŘŜ ǇǊŜƴŘǊŜ ŎŜ ǾŀŎŎƛƴ ŎƻƴǘǊŜ ƭŀ /h±L5-19, car ils vont 
ǘŜƴǘŜǊ ŘŜ ƴƻǳǎ ŦŀƛǊŜ ŎǊƻƛǊŜ ǉǳΩƛƭ Ŧŀǳǘ ǇǊŜƴŘǊŜ ǳƴ ŀǳǘǊŜ ǾŀŎŎƛƴ ƭΩŀƴ 
prochain contre les variants

65% 68% 3

Notre corps ne devrait pas être exposé à des substances 
étrangères comme les vaccins

51% 59% 8

Lƭ ȅ ŀ ǘŀƴǘ ŘŜ ƎŜƴǎ ǉǳƛ ǎŜǊƻƴǘ ǾŀŎŎƛƴŞǎ ǉǳŜ ƧŜ ƴΩŀƛ Ǉŀǎ ōŜǎƻƛƴ ŘΩşǘǊŜ 
vacciné moi-même

45% 59% 14

Les vaccins sont inefficaces contre la COVID-19 44% 50% 6

La COVID-мф ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ŘŀƴƎŜǊŜǳǎŜ ǇƻǳǊ Ƴŀ ǎŀƴǘŞ32% 33% 1

.ƛƭƭ DŀǘŜǎ Ŝǘ ŘΨŀǳǘǊŜǎ ƻƴǘ ƛƳǇƭŀƴǘŞ ǳƴŜ ǇǳŎŜ ŞƭŜŎǘǊƻƴƛǉǳŜ Řŀƴǎ ƭŜ 
vaccin pour mieux contrôler la population

23% 32% 9
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SÉCURITÉ DES VACCINS

CTC434. Pensez-vous personnellement que les vaccins sont dangereux et qu'ils ne doivent pas être pris ou administrés ?

Base: Tous les répondants (n=1 504)

8%

81%

11%

TOTAL
CANADA

ATL QC ON MB/SK AB CB 18-34 35-54 55+
Milieu
Urbain

Banlieue
Milieu 
Rural 

TOTAL
29 

mars
Gap

n pondéré =  1 504 103 353 577 98 169 204 418 498 588 625 556 304 1 523

n absolu = 1 504 100 402 602 125 125 150 387 520 597 638 554 296 1 523

Oui 8% 11% 8% 9% 8% 10% 4% 11% 10% 5% 8% 7% 10% 7% +1

Non 81% 80% 82% 79% 81% 82% 83% 78% 76% 86% 81% 83% 77% 81% -

Ne sait pas 11% 9% 11% 12% 12% 9% 14% 12% 14% 9% 12% 9% 13% 12% -1

Non
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SÉCURITÉ DES VACCINS (CANADA VS ÉTATS-UNIS) 

CTC434. Pensez-vous personnellement que les vaccins sont dangereux et qu'ils ne doivent pas être pris ou administrés ?

Base: Tous les répondants 

TOTAL CANADA TOTAL ÉTATS-UNIS Écart

n pondéré =  1 504 1 002

n absolu = 1 504 1 002

Oui 8% 18% 10

Non 81% 63% 18

Ne sait pas 11% 19% 8
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SÉCURITÉ DES VACCINS - ÉVOLUTION

CTC434. Pensez-vous personnellement que les vaccins sont dangereux et qu'ils ne doivent pas être pris ou administrés ?

9% 9% 9% 8% 8% 9% 8% 9% 8% 7% 8%

21% 21% 20% 18% 20% 19% 18% 17% 17% 17% 18%
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